1 Extipntic Elayictov Tetpaywvwy otnv o-
TAY YUK TTOALVOpOUN O
OewpolYE TO amAd YPaUUiX6 LOVTENO (amhr yeouuixr) Takdpdunon)
mzﬁo—i—ﬁll‘i—i—éi,i:l,...,n, (1.1)
Y; elvon 1 amdxplon TN i-00THC TUEATAENONG, X5 1 TWH NG CUPUETUBANTAS
NG 1-00TAC TOPATAENONG XL €; Elvan To o@dhpo (Snhadh 1 amdxAon Tne mo-
cathenone Y; and v péon tuh tne, E(Y;) = wi = Bo + fizi) . Oewpolue
o T O¢ OTAVERES THES L Oyt ¢ T.W.. [l Tot opdhortar utodéTouue g etvan
opooxeductd, (var(e;) = 0?) xou aouoyétiota (cov(e;, €;) = 0 yiot i # j).

Evodhoxtind o poviého unopel vo ypopTel ¢¢:
K‘xl ~ (Mia02)7 COU(}/%Y]'W@'?:C]') =0, 27&]
Hi = Bo+ Brwi, i =1,...,n, (12)

Ot extynrég ehaylotov TeETRAYOVOVY clvo:
31 _ ny wiyi — (0 %) (X vi)
nyaf = (i)’
fo = y—pa (1.3)

Ynuelwon: And to mopoamdve TEOXUTTEL W § = Bo + Bz, dpo 1 eudeia
ehoy(oTwY TETPAYOVWY TepvdeL and to onueio (Z, 7).

O extunréc ehayloTwv TETEAYOVOY EAUYIOTOTOWVY TO GUPOLoU TWV TE-
TEOUY WVIXODY GPIAUATOVY, HToL efvar ot A)oELS Tou podNuaTeo) TEOBAAUATOS

%Ze?wo,ﬁl) & %Z@i — Bo — Brzs)? (1.4)

Hopaywyilovtag xaTahYOUUE W Ol EXTIUNTES EAAY(OTWY TETPAYWVOY TEO-
#0OTTOUY WC AJCEIC TOV EXTUNTXOY EELOMOEWY

> €lBo,Br) = D yi—Bo— i =0
> wie(Bo, B1) = Y wilyi—Bo— Prwi) =0 (1.5)

Ov extiuntéc ehayloTwV TETEAYOVWY UTOPOUV VO EXPEACTOUV OC YEOUULXOL
cuvdvacuol Twv Y:

A Ty — X
pr = E ¢iYi, UE ¢ =

SSCCC
A 1 (:L'l — .i').f‘
Bo = Zdz’Yi, ue d; = E - Sim’ (1~6)



61OV

Mo toug cuvTEAETTES €, d; LOYDOLY TAL TOPOXATE:
i =0, c = i cir; =1
N Sur’
2 z°
Sa-t Y=t 2 S0

rxr

Zcidi = —Si (1.7)

rr

XenoWonouvTag To YEYOVOS TG

EQY oY) = Y aE(Y,
COU(ZO[TYT,Z’)/T}/T) = U2Zarfyr (1.8)

UTOPOVKE Vo amodellouue Twe

B(fo) = o, Var(ho) = o[+ 5]
B(B) =B, Var(hy) =o'
Cov(fio, fr) = —o* 5. (1.9)

8
8

Ou npocappoopévee tpée (fits) xou ta undhowna ¥ xatdrowna  (residuals)
l6oUVTAL UE

Vi Bo + i
& = Y-V (1.10)

H npoocopuoopévn Ty Vi ebvan amhd 1 extiunon tne péone tyhc pi = Bo +
Brai. Xoyyeovee etvan xou TedBredn e TWAC Tng amdxplong Y ylo plor véa
TOEATARNON ME T TNS CUUMETOPANTAS lon ye z;. Kodott 1 evdela ehaylotwy
TeTpayGVOY TEpvéEL and To onueio (I, 7), woyle toc 3. Y; = S V. Erione
ond T extiuntiés eClowoelg (1.5) mpoxintel towg Y& = 0 xou Y i€ =0



Ot mpocopuoouéves TWES xan Tor UTOhoLTa efval Yeouuixol cuvdLacUol Twv
ToEATNEHCEWY Y7, ..., Yy!

n

Vi = Bo+pizi = Z (dj + xic))Y

j=1
G = Yi—Yi=> [0 — (dj + zicy)]Y; (1.11)
j=1

omou [ = 1 6ty j =i xon wolton pe 0 oty j # 4.
Xpnowonowhvtag to anoteléopato oTig edlowoel; (1.8) unopolue va de-
{€oupe T

Y
E(Y;) = pi = Bo+ i, var(Y;) :‘72(314‘(%506))
E(&) =0 , wvar(g)=o2(1- % - (5”5,_:”)2)
cov(&;,€5) = —02(% + (@i = ?ifj — a’c)> . cov(é, Bo) = 0

cov(éi,Bl) =0 , cov(éi,f/j) =0Vi,j
0, cov(B,Y)=0 (1.12)

Mot amepdANTTn EXTUNOT TNE BLUOTIORPAS TWV GPUAUATODY BiVETOL amd TNV
2_ 1§ _ XY
T on n—2

5 L = . Anhady), oy del nwg
-2 02
SNIEYD DL AN DI ¢ (et O M
E(S)_E(n—Z)_E( m— ) =o”. (1.13)

2 Kavovixn Aniy D'eoppxr| IaAwwdpdunon
To xavovixd amhd ypouuxod HOVTEAO YRAPETAUL W

Yi = Bot+bwite, i=1,...,n,
€1,€2,...,€n ~iid N(Oan)a (21)

1) EVUANOXTIXG,

Yilz; ~" N(pi,0°),i=1,...,n,
pi = Po+ P (2:2)



H vnédeon xavovixotnrag poll Ue To AMOTEAECUATO OTO TREONYOUUEVO XE-
pdhoto cuvendyovton To e€NG:

B~MVN(Y) ,
1 z2 1

BONN(ﬁo,UQ[gﬂLSTw]) ; BlNN(ﬂl’UzSTI)’ (2.3)

omou 1 1n TEOTACT) TUPATAVE ATAL AVUPEREL TKS TO 2 X 1 SLEVUoU TV EXTL-
UNTELOV

B
B=1"
51
oxohoUVEl TOAVUETOBANTY) XOVOVIXT XATOVOUY| UE HECT) THUY
_ [ 8]
7= sl

%ot VOOl BLUXUUEVOEY-GUVOLIXUUAVOEWY 2, OTOU

A A A 2 . . —2 _
_ [ war(bo) cov(ﬁolﬂl)} _| % Uﬁoém _ o’ + jou —o? =
cov(fo, f1)  war(f1) TG0, 3 —07g,. o’

Mia dueon ouvéneta Tou anotehéopatoc otny (2.3) elvar twe xdde Yoo
oLYOLACUOSC TV EXTNTEWWY By xou B1 axoloudoly xoavovixy xotavour|. Xu-
yxexpéva, éotw Ui, Iy mpaypotixol aprduol (ot o ta 2 {oa undév). Tote

ZIBO + l2Bl ~ N(llﬁo + lzﬂl, Z%UEO + Z%U§1 + 2[1[2030731), (2.4)
and OToL TEOXVUTTEL WS
180 + o1 — (1B + 12B1)
o\l + 21+ Bet 2
Ané 1o anoteréopata ot ( 1.12) o cuvBuaopd Ue THY UTOUEST) XAVOVIXOTNTAC

TEOXOTTEL TG T UTONOITAL, € , Efval OTAUTLOTING oVESHPTNTO TWY EXTIUNTELOY,
Bo xou 1. ‘Apo Tor unOhoLTaL, €;, Efvon aveEdETNTA XL TOU YROUUIXO) GUVBLICUOY

~ N(0,1). (2.5)

~ N 22
1By + 1aB1. Téhog, xadém s? = % elval oLVPTNON TV UTOAOITLY, &,
éyoupe Toe 11 By + laB1 o s? ebvon ototioTind aveZdpTnTon
Apyotepa Yo Bel€ouye mwe, x4Tw omd TRV UTOUECT, XOUVOVIXOTNTAS TWY
CPOAUATWY, EYOUUE TS
2
S 2
(n— 2); ~ Xn—2- (2.6)



Ané o anoteléopata otic (2.5) xou (2.6) éyouue

11 Bo+l2B1— (11 Bo+12 1)

0\/lf[%+§z2z}+l§$—2lll2ﬁ

V=22 /(n—2)

_ 1160 + b1 — (Bo + 12B1)
s\/BIE + £] + B — bt

~ tn_a. (2.7)

2.1 3uvpnepacpatoloyio Yo TApAUETEOVS, ALdCTNUAL E-
QIO TooLYNG, ALACTNIA EUTLOTOCVVNG

Bdoet tou anoteréopatoc otny (2.7) éva 100(1 — a)% Sidotnue epniotocivng
Yio TOV Yeouuixd cuvouacud Ui By + I diveton and:
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A R 1 T 1 z
2 2 _
1180 + 121 £ th;SS\/ZI[n + Smg] + 15 S, 2011y S

OTOU ty,_9.q/9 €bval 16 dvw @ /2 TococTio onueio TG t,—g xoTAVOUTC.

Erilong o éheyyoc tng undevixric unddeong Hy 1 1180 + 1281 = 7 évavtt Tng
dimhevpng evadhaxtixic Hy @ 115g + 281 # 1, o€ eninedo onpovTixdtnTog o
ATOEE(TTEL TNV UNOEVLXY| OTAY

1180 + 1251 — 7|
s\/BLE + £+ B — 2l

Ewduxéc mepuntdoelg eVOLapépovTog:

>ty_0.a.

72

1) T Ty xhion tne evdeiog navdpdunone taipvouyue I = 0 xou ly = 1. Ei-
O, yiar VoL EAEYEOVUE T OTATIO TIXT) UV TIXOTNTA TNG TOAVOROUNOTNE XAVOU-
ue tov éheyyo Ho : B1 = 0 évavtl tng dlmhevpne evahhaxtixhc. H pndevixn
unodeor anoppinteTon OTAY

1]

/1
S\ Sz

>ty _o.a. (2.8)

2

2) Nt yéon Ty e andxplong ot xooplopévn Ty Tng cLUUETOBANTAS
Zo, ONhadY ywa TNV o = Bo + P1xo, mabpvoupe i = 1 xou lp = z9. 'Etol v



Topdderypa, éva 95% Awdotnua Eumiotooivng v v péon wuh po = Bo +
B1xo diveton amnd

R 3
Bo+ Przo £ tn—20028\ — + (20 —2)
n Szrx

~ 1 ro—T 2
Yo & tn-200258\ -+ (wo—2)°
n Sxx

Awdotnuo ITpdBredmne wac xovolpyiag TWAS TS AMOXELONG YLl CUYXEXPL-
HEVN TN, T, TNG CUPMETABANTAS.

‘Eotw mwe ¥élouye va mpoBAédouue wiar véa tiun Yy dodévtog cuyxexpl-
HEVNG TNG TNG SLUPETHBANTAS, Zo. L.y, €oTe mwg Yéhouue va Tpofiedouue
my T e FEV yid éva toudl pe Ooc 65 ivtoec (evvoeiton e dev avo-
(PEPOUOCTE GE TOoUdL TOU NON TUPATNENCUUE TNV TLUY TOU, UTAPYEL ONAAdY 1)
Tapathenor tou otny Bdomn dedopévmv). Oéhouye dnAadh vo TpoBAédouue Ty
Tuyala petoBAnth Yo = Bo + Bixo + €. Mmopel va amodeydel mog 1 Bértiot
yoopuxh TedBredn e Yo (ue xprtiplo To Yéoo TeETpaywvixd opdita TEOBAE-
dme) ebvan 1 Yo = Bo + Prwo. H mpdBredn Yy elvon mpogavie aveEdotnm e
T.u. mou Véhouye mou Béloupe va TpoPiédouue, Yo (yiatl;). IHopotnpolue
Twe N TeoBAedn tne Yo elvon (Bio ye TV aepdAnTT eXTUNoT TS YEONS TIAC
to = Bo + Brxo. R

I to oduo e tne tedPredne Yo — Yo oy douy

E(Yo—-Yy) = 0

. - 1 —7)?
Var(Yo—Yo) = Var(Yo) + Var(¥o) = o?(1 + £ + =97y 9 g)
n Sxx
mou oli ue TNy LUTGVEST XAVOVIXOTNTOC YOS Oivel
Yy — Y
———— ~ N(0,1). (2.10)
o1+ L 4 d)

Ioylel e Yy — Yo xou s2 etvan aveldptnta (xadde Yo, Bo, B1 eivon aveZdptna

e s2). Apo, 10 anotéheopa oty (2.10) o8 GUVBLAOUS PE TO ATOTEAEGUY
otnv (2.6 ) pog diver

Yo — Yo
5\/1 + % + 7(%3;?2

am6 6TOU TEOXVTTEL WS Loy VEL OTL

tn_2, (2.11)

(zo — )2
Sxx

(zo — 7)*

- 1 - 1
P(Y()—tn_g;gs\/1+n+ <YVO<YVO+tn_27gS\/1+n+ ):1—Oé.

Sxx

6



To dudotnua

(z0 — T)?

. 1
Yo £ t,_9.a \/1 —
0 n-2:5% +n+ Sxx

Aéyetow éva 100(1 — )% Awdotnuo pbBredne tne Yo.

2.2  Audoraon x?, ANOVA
Adppa 1. Eotw U =U; +Us. AvU ~ X2, Uy ~ X3, pe k >l ka Uy ebvar
ave&dptnTn s Us, tote Uy ~ X2,
Anédaién. T tng pomoyevwATeleS TV T.4. oy Vel AoYw avelaptnoiog Twv Uy
o Us

My (t) = My, (t) My, (1)
H pomtoyewwATplo, g T, UE X2 %oTovopn 1000ToL e

1

M(t):m>

t,1/2

X0l GUVETIOG Loy VEL

1 1
(I—20f2  (1—20° (t) My, (t),

%L dpal

1

My, (t) = W(ﬂ-

Kaddde n ponoyevvrtpla (6t undpyet) xadopiler tny xatavour|, cupTepalvouue
nog Ux ~ X2, O

Ocwpnua 2. Ye ud anAn ypaupukn taAwdpounon pe opookedaotikd Ka
aovoxéniota opdAuata tov akokovdoly kavoviky) Katavour) 10y vovy:

52 SSE
(n— 2); ~ Xi—z g w2 X721—2
325 SSR
1U;(X Ho 2 o > ~Ho 2
SSE 1l SSR,

émov Hy : f1 = 0.



Anéodaién. T'pdpouye

€ = €+ (Ei — €7;)
= €i+(1ﬁ—ﬁo—ﬁ1lf¢—1ﬁ'+50+81xz’)
= &+ (Bo— Bo) + (B — Br)as. (2.12)
I'voplCouye mog
Y Bo+ BT + €
Yy = Bo + Blf
—  (bo—Bo)=—(h— Bz —€ (2.13)
Ané uc (2.13) xou (53) mpoxinTeL
e = &+(B—P)(w—7) - =
& = &+ (b—p)(xi— 7))+

+ 2B - Br)(wi — ) — &E— (B — B1)(w; — T)E)  (2.14)

. Ano e extunuixée elionoeic ot (1.5) €youue T

Zéi = 0
Z%‘Q =0
— Z(Sﬂi—f)@i =0 (2.15)
Ané tic (1 2.14) xou ( 2.15) madpvoupe
ZE? = Z% + (B —51)22(% — 7))+ né =
e 22@2 n (B1 — B1)?Suw N ne?

o2 o o2 o2

(2.16)

. Kordém 10 € ebvon éva tuyaio detypo amd tnv N (0, 02) xartavour éyoupe

1 2 2
?zei ~ Xn

o 1
e ~ N0, —) = —né&~ 2. 2.17
€ (07 TL) 0_27’16 X1 ( )

A 1
Bi~N(B,o* ) = 3 ~ X1

2.1
5 . (2.18)



To anotehéopata ot (1.12) pali ye ty unddeon xavovixdTnTog cuvendyoviot
TS

Y ne? o \ =
B) =5+ 1L 25 (ko € =Y — By — B17)

o2
3 — 2Szz g2
I) (81 612) Ty
4 ’ ’ , 3, — 2 pp. =2
Amo g TEEC TUEATAVE TREOTACELS TEOXVOTTEL WG W + % ~ x%
X0l YENOWOTOLOVTAS TO AHUUO TRV TUiEVOUUE TO TRKOTO AMOTEAECUA TOU
Vewphipartoc. To debtepo anotéheopa mpoxinter omd v (2.18) xa to yeyovde

TS N undeviny| unddeon héel twg B = 0. ]

Ané 1o napandve anotéeoua teoxVnTEL 0 F' €Aeyyoc TNg oTATIOTIXAC O
MOV TIXOTNTOG TNG Tohvdpounong, onAadh tne Ho : f1 = 0 évavtt tng dimheveng
evohhaxtixic. Kodot Sf—QR ~Ho N2 Sf—f ~ X2 5, xot SSR 1L SSE éyouue
TS

MSR _ SSR/1
MSE ~ SSE/n—2 Fin-2, (2.19)

ue amotéheoyo 1 Hy @ B1 = 0 vo anoppinteton oc eninedo onuovtixdtnToC o

otav 1 mapatnenVelon Ty g 0.0.€. I = % > F p—2:q. Mmopel va detyvet

TS 0 TAPATAVL EAEYYOS ElvaL L00BUVAOC TOL EAEYYOU oTnV (2.8).



